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Slovo starosty obce  

 
Vážení spoluobčané,  

 

 

jsem rád, že se do naší obce opět vrací život. Když pomyslím, že při vydání posledního čísla 

zpravodaje v roce 2019  si nikdo nepředstavil, jaké dny, týdny a měsíce nás čekají.  

 

V naší obci jsme museli zrušit všechny akce, které byly na rok 2020 naplánovány. Vládní 

opatření též ovlivnily práci na úřadu. Ale i přesto jsme se stále snažili, aby naplánované opravy 

byly uskutečněny. Na dalších stránkách tohoto čísla je výčet toho, co se opravilo či vybudovalo. 

Samostatnou kapitolou je informace o připravované výstavbě vodovodu a kanalizace v obci.  

 

Končí prázdniny a děti opět zasednou do lavic. Teprve následující týdny ukáží, zda se nám 

koronavirus podaří překonat či nikoliv. Stále je zde nejistota, co případné nové vlny přinesou.  

 

Pevně věřím, že akce, které jsme připravili na zbývající měsíce letošního roku se uskuteční a 

život našich občanů se vrátí „do starých kolejí“.  

 

Tímto bych chtěl všechny naše občany pozvat na 11.9. na setkání při vínečku do Sedlecka i na 

další připravované akce.  

 

Přeji nám všem pevné zdraví.  

 

 

 

 

 
Luboš Pták 
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Informace k výstavbě vodovodu a kanalizace v obci 

 
V pondělí 9.8.2021 proběhla schůzka občanů Bušovic a Smědčic k situaci ohledně výstavby 

vodovodu a kanalizace v obcích.  

 

Účast občanů byla velice slušná. Jsou však ještě někteří občané, kteří se schůzky nemohli 

zúčastnit. Proto bych si dovolil malé shrnutí:  

 

Projekt na zásobení vodou z Plzně pro obce Smědčice, Bušovice, Sedlecko a Střapole 

je hotov. Stejně tak projekt na odkanalizování obcí Smědčice a Bušovice. Obce Sedlecko a 

Střapole budou i nadále využívat jednotnou kanalizaci. Je to hlavně ze 2 důvodů. Tyto obce 

mají v PRVKuku (Plán rozvoje vodovodu a kanalizace) povoleny domácí čistírny odpadních 

vod, na rozdíl od obce Bušovice, kde je požadována veřejná kanalizace s čistírnou odpadních 

vod. Druhým důvodem je velikost a rozložení obce Sedlecko a Střapole, kde by náklady na 

jednoho obyvatele byly vyšší než stanovuje rozmezí potřebné pro poskytnutí dotace. 

Ještě jedna důležitá otázka ohledně domácích čistíren odpadních vod – je nutné si 

uvědomit, že v obci Sedlecko a Střapole je možné prodlužovat platnost povolení domácích 

čistíren odpadních vod i do budoucna, ale v obci Bušovice po vybudování kanalizace již možné 

nebude.  

Každý jistě pochopí, že bez dotace je výstavba nereálná, neboť bez obce Smědčice se 

částka pro naši obec pohybuje kolem 130 mil. Kč. I když obdržíme dotaci kolem 67 procent, 

tak bude obec zadlužena na 25 let. 

Nyní se k projektu vyjadřují dotčené orgány a posléze bude podána žádost na Městský 

úřad Rokycany, odbor životního prostředí ke společnému stavebnímu povolení, které je 

nezbytné pro podání žádosti o dotaci ze Státního fondu životního prostředí.  

Ještě nemáme všechny souhlasy se stavbou na situaci na pozemcích dotčených stavbou 

a také nás čekají jednání s Vodárnou Plzeň a obcí Chrást ohledně opravy úseku v Chrástu kvůli 

zkapacitnění přivaděče vodovodu. 

Obec počítá s vybudováním přípojek od hlavního řadu vodovodu na hranici pozemku 

k rodinným domům (s částečným přispěním majitelů objektů). Od hranice pozemku do domu 

si každý občan vybuduje přípojku sám.  

Projektovou firmou bylo přislíbeno, že pokud o to občané požádají, projekt pro přípojku 

do domu jim zpracují za částku 3.000,- Kč na vodovod a 4. 000,- Kč (ceny bez DPH) pro 

vodovod a kanalizaci. Tuto službu občané samozřejmě nemusejí využít a projekt si nechat 

zpracovat u jiné firmy. 

Opět se někteří zajímali o možnost vybudování vrtů místo napojení na vodu z Chrástu. 

Tuto problematiku řešil již bývalý starosta obce Bušovice, přesto při druhé variantě vodovodu 

před několika lety jsme tuto otázku znovu zadali firmě Gekon s.r.o. Plzeň. Ta na základě 

hydrologických průzkumů, již zbudovaných či průzkumných vrtů také potvrdila, že 

nejvýhodnější variantou pro naši obec je napojení na vodovod z Chrástu. Jako zdroj by totiž 

musela sloužit celá řada vrtů, což by bylo jednak technicky obtížné a zároveň ekonomicky 

nerentabilní. Otevírat tuto otázku i nyní by znamenalo nedočkat se vodovodu v dohledné době.  

Na dotaz časového horizontu bylo odpovězeno, že v případě hladkého průběhu by 

stavba mohla začít příští rok na podzim a trvala by asi dva roky. 

 
Luboš Pták 
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840 let od první zmínky o Sedlecku 

 

Obec Sedlecko si v letošním roce připomíná zprávu o první písemné zmínce. Ta se 

datuje k roku 1181, kdy český pán Čeč ze Železnice odevzdal klášteru plaskému Bykov, Vlkov 

s Újezdem, jež výsluhou od vévody českého Bedřicha dostal, a za utržené peníze koupil 

Sedlecko. Prý tehdy čítalo devět čísel se 49 osadníky. Po dlouhých 400 let pak nevíme, co se 

na Sedlecku dělo. 

   Sedlecku byl ustaven rychtářem Tomáš Englmajer a konšelem Bartoloměj Smolák. 

Od roku 1581 patřilo však již pod obec Smědčice, ale psáno je jako ves pustá. Nevíme, 

kdy obec Plzeňská koupila od Jana, syna Fridricha Malesického z Poutova, a Karla, vnuka 

téhož Fridricha po synu jeho vlastním Štefanovi, jejich zboží, a to tvrz pustou Směsici, dvůr 

poplužní, ves Smečici, ves Střapoli, pustotinu Sedlecko, mlýn s kusem řeky za 5.500 kop 

míšeňských. Víme, že v létech 1752 zde byly panské ovčírny. 

Při rozdělení panského dvora ve Smědčicích byly ovčírny zrušeny a na jejich místě obnovena 

původní osada Sedlecko. 

Obec Plzeňská na základě císařského patentu z 1. 3. 1777 v roce 1779 rozdělila dvůr ve 

Smedčicích mezi 21 dominikalistů, z nichž bylo 8 na Sedlecku: 

Velký význam pro rozvoj Sedlecka bylo zavedení železnice dnem 1. 4. 1863, i když vlak 

do roku 1908 pouze projížděl, a to z Chrástu do Horního Stupna, kde se stanice tenkrát nazývala 

Radnice. Provoz na 7 km nové trati ze Stupna do Radnic byl zahájen 1. 12. 1893, tedy až po 30 

letech provozu. 

Výstavby železnice využil továrník a c. k. dvorní dodavatel Jan Cingroš, když v roce 

1900 zřídil filiálku v zakoupeném Valentově mlýně v Nadrybech. V roce 1902 až 1903 zřídil 

vozovou cestu od dráhy na Sedlecku k řece Mži (nyní Berounka). V roce 1904 postavil na 

Sedlecku domek čp. 48 pro hlídače a skladiště. Sem dal zavést vlečku s jeřábem, a tak jako 

kameník překládal kámen a mramor železničních vagónů rovnou na formanské povozy, které 

odvážely materiál k řece. Měl zásluhu na vybudování zastávky Sedlecko v roce 1908. 

Za 1. republiky bylo postaveno celkem 27 domků.  

Společenský život v obce byl v prvé řadě umožněn postavením hostince se sálem a 

přísálím Matěje Šedivce u č.p.1 v roce 1903. Ten se pak stal střediskem společenského života i 

kulturního vyžití občanů na vesnici i z okolí. Dvacátá a třicátá léta byla ve znamení značného 

zájmu o kuželkářský sport. Prostory hostince umožňovaly využití dále v kulečníkové hře, hře 

v karty a poskytovaly vhodné prostředí pro schůzovou činnost zájmových skupin a spolků (jako 

např. včelařského spolku, vzniklého na Sedlecku v r. 1916). Pozoruhodná byla i aktivita 

místních divadelníků, dále již zmíněných hasičů aj., jež měla vyústění nejen v pořádání 

ochotnických divadelních představení, ale i četných zábav a plesů. Kuželkářský sport byl dále 

rozvíjen i při restauraci u zastávky, kde dvou kuželníků využívali zejména hosté restaurace. 

V této době bylo Sedlecko pro svoji pěknou polohu a vzdálenost od Plzně vyhledávaným 

stavebním místem. Zásluhu má stavitel Leicht ze Stupna, který zakoupením parcel a stavbou 

domků založil horní Sedlecko – nad tratí, tzv. „Výfuk“. 

Konec války v roce 1918 a vznik ČSR přináší euforii lidí k zakládání spolků. Již v roce 

1916 vznikl na Sedlecku spolek včelařů, který však zanikl přechodem členů do spolku 

v Bušovicích. V roce 1919 uzavřel Jan Cingroš svoji kamenickou dílnu v Nadrybech. Budovu 

na Sedlecku prodal v roce 1920 staviteli Leichtovi ze Stupna, který ji přestavěl na hostinec. Po 

uzavření kamenictví přestala mít smysl i železniční vlečka na Sedlecku, a tak byla postupně 
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likvidována. 

Požár mlýna v Telíně v roce 1932 inspiroval k založení spolku dobrovolných hasičů v 

roce 1938. Následovala výstavba hasičské zbrojnice, zajištění výzbroje a výstroje členů. Prvním 

předsedou se stal Antonín Kokoška čp. 6 a velitelem Václav Šedivec čp. 11. Stříkačka byla z 

části pořízena z dobrovolných příspěvků členů a zakoupena u firmy Smékal Slatiňany; přípřež 

obstarávaly koňské potahy sedláků ze Sedlecka. 

Válečná léta 1940 až 1945 poznamenala život na Sedlecku. Potravinové lístky, šatenky, 

tabačenky, vznik černého obchodu, kdy se potraviny a jiné zboží prodávalo tzv. "pod rukou" 

nebo výměnou. Odeslání na nucené práce v Německu postihlo i některé občany Sedlecka.  

Osvobození obce nastalo příjezdem Americké armády 6. května 1945. Několik tanků 

bylo umístěno před dnešním Obecním úřadem. Místní občané postavili ve směru od Smědčic 

slavobránu s anglickým poděkováním za získání svobody. Vojáci byli ubytováni v sále hostince 

"U Matějů" čp. 1, včetně vojenské kuchyně. Jednotliví vojáci bydleli také u některých občanů 

na Sedlecku. Americká armáda odešla z obce v listopadu 1945. 

Během roku 1949 přešla obec Smědčice s osadou Sedlecko po všeobecné žádosti 

občanů z okresu Rokycany na okres Plzeň. Rozpočtově byly obce převedeny 

na "jednokolejnost", tzn. že obecní i státní rozpočet šel ze státní pokladny – výdaje i příjmy. Na 

základě této celostátně příznivé situace pro obce byl v roce 1950 zakoupen obcí Smědčice 

bývalý hostinec "Na zastávce" od Hospodářského družstva Rokycany za 214 000,-- Kčs, které 

uhradil stát. 

Největší změnu přinesla šedesátá a sedmdesátá léta, pro Sedlecko velmi významná. Od 

sloučení obcí Smědčice, Střapole, Všenice s Bušovicemi se pohlíží na Sedlecko jako na obec. 

Budova na zastávce byla přebudována na úřadovnu MNV s kancelářemi a zasedací síní, 

místností pro poštovní úřad a byla zachována prodejna Jednoty Rokycany. 12. června 1960 byly 

volby do již společného MNV. Měl 18 poslanců, z toho z Bušovic 7, ze Smědčic a Všenic po 4 

a za Střapole 3 poslance. 

V roce 1962 byla zavedena první autobusová linka Kříše-Rokycany, která měla 

ve Smědčicích přípoj na Plzeň. 

Rok 1973 přinesl provádění rekultivace půdy, při níž byla zrušena cesta ze Sedlecka na 

Richardov. 

 Po volbách v roce 1976 byl v obci Sedlecko založen Sbor pro občanské záležitosti 

(SPOZ). Práce sboru byla zaměřena na vítání nových občánků, blahopřání jubilantům, oslavy 

zlatých svateb, organizování přednášek.  

      V roce 1979 byla zřízena v budově MNV mandlovna a vybudována 1. etapa kanalizace 

v dolní části Sedlecka.  

     Od 3. září 1985 se stává MNV střediskovou obcí se zvýšenými pravomocemi. Je nově 

upravena zasedací síň v budově MNV. 

17. listopadu 1989 dochází k historické události, revoluci zvané sametová, která 

ukončila 40 let vlády jedné strany a období zvané reálným socialismem. 

 

Život v Sedlecku po sametové revoluci může být dalším tématem k zamyšlení, jak se žilo a žije 

v Sedlecku nyní.  
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                          Sedlecko v dobách minulých  

 

 
                                Občané Sedlecka při prvomájové procházce v roce 1964– náves Sedlecko 

 

 
                                         Hostinec „U Matějů“ 
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Rok 2020 v naší obci  

 

 Leden, únor roku 2020. Nikdo z nás ještě netuší, jak budeme v následujících měsících 

žít. 1. března byl v republice ohlášen první případ viru COVID 19. Nedokázali jsme si 

představit co pro občany této země přinese jaro, léto a další měsíce. Případů rychle přibývalo a 

země se uzavřela. Byly zavřené školy, podniky, úřady a další. Koronavirus ovlivnil také život 

v naší obci.  

Velký dík patří především našim ženám - spoluobčankám, které se podílely na 

výrobě roušek hlavně pro starší občany a též roušky byly darovány i pro naši výjezdovou 

jednotku Sboru dobrovolných hasičů v Bušovicích.  

 

V obci i v celé republice byly zrušeny kulturní, společenské a další akce. 

 

I přes takto těžkou dobu se nám v obci podařilo mnohé vybudovat či opravit.  

 

V Bušovicích byla opravena fasáda na kulturním zařízení a hospodě v částce 640.260,- Kč a 

vybudováno posezení na nově opravené cestě „Sýkorka“ v hodnotě 23. 198,- Kč.  

 

V Sedlecku byla obnovena polní cesta do Richardova v částce 227. 649,- Kč 

 

Ve Střapoli se opravila podlaha v kulturním zařízení za 48.315,- Kč, strop v kulturním zařízení 

za 124.443,- a byla provedena oprava a odbahnění víceúčelové nádrže v celkové částce             

304. 315,- Kč.  200. 000,- Kč bylo poskytnuto Plzeňským krajem v rámci Programu stabilizace 

a obnovy venkova Plzeňského kraje 2020.  

 

V tomto roce se dočkalo opravy i posezení „U tří lip“, které si vyžádalo částku 29. 403,- Kč.  

 

A práce pokračovali i v letošním roce.  

 

V Bušovicích byla zakoupena nová autobusová čekárna pro spoje od Radnic za částku 92.656,- 

Kč a provedeno zateplení a fasáda Domu služeb v hodnotě 1. 488. 944,- Kč. Plzeňským krajem 

bylo na tuto akce poskytnuto v rámci Programu stabilizace a obnovy venkova Plzeňského kraje 

na rok 2021 350. 000,- Kč.  

 

V současné době jsou všechny nemovitosti v majetku obce opravené. Největší pozornost je nyní 

věnována přípravě na budování vodovodu a kanalizace v Bušovicích a vodovodu v Sedlecku a 

Střapoli.  

 

 

 

Jana Racková  
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Kulturní a společenské akce  

 

Na podzim letošního roku, pokud to epidemiologická situace dovolí, je pro naše občany 

přichystáno několik kulturních a společenských akcí.  

 

Září 

 

11. 9. – setkání občanů při vínečku v Sedlecku  

 

18. 9. – slavnostní odpoledne Sboru dobrovolných hasičů Bušovice – akce se uskuteční v rámci 

slavnostního předání hasičského automobilu TATRA 815 TERNO, který SDH Bušovice získal 

bezúplatným převodem od Hasičského záchranného sboru Plzeňského kraje, stanice Plasy. 

Výjezdová jednotka SDH Bušovice, která je zařazena do JPO III a byla v Plzeňském kraji 

jedinou jednotkou, která stále při zásahu používala automobil Škoda 706 RTHP. Tento 

automobil bude při slavnostním odpoledni, též bezúplatně, předán jiné jednotce JPO V, která 

má nevyhovující zásahové vozidlo. 

 

 

Říjen  

 

30.10. – staročeské odpoledne s vepřovým hody. Odpoledne je připraveno vystoupení kapely 

Malá muzika Nauše Pepíka, která je starší generaci známa z televize Šlágr. Večer je přichystaná 

taneční zábava s kapelou Turbo revival. Samozřejmě nebudou chybět zabijačkové výrobky od 

p. Mudry.  

 

Listopad 

 

28.11. – tradiční adventní setkání občanů v Bušovicích s kulturním programem a svařákem.  

 

 

V měsících listopadu a prosinci bychom chtěli také opět navštívit některé z pražských divadel.  

 

 

 

Jana Racková  
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Informace z obce pro naše občany  

 

- Občané obce se mohou nově registrovat k odběru novinek z obce buď formou SMS 

nebo mailem.  

 

 

Co znamená Smart info? 

Služba Galileo Smart Info nám umožňuje s vámi komunikovat prostřednictvím SMS a e-

mailů. 

• Doručování SMS a e-mailů od obce 

• Bezplatná služba 

• Jednoduchá a rychlá registrace 

• Možnost výběru kategorií zpráv 

• Jeden účet pro více služeb 

• Osobní údaje v bezpečí 

Co můžete získat registrací do Smart Info? 

Důležité zprávy přímo do vašeho telefonu nebo počítače. 

Například: 

• Oznámení o výpadcích elektřiny, odečtu vody, plynu... 

• Připomenutí svozu odpadu 

• Pozvánky na připravované události a akce v obci 

• Změny otevíracích hodin pošty, obchodu, úřadu... 

• Termíny očkování domácích zvířat 

• Krátké a podstatné informace z obce 

Šetřete svůj čas, dostávejte informace z obce prostřednictvím SMS a e-mailů. 
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Informace 

 

- Od jara letošního roku slouží naším občanů služba ZÁSILKOVNA. Box je umístěn 

v Bušovicích na parkovišti u kulturního zařízení.  

 

 
 

 

- V naší obci je nyní díky vylepšené technologii metalických kabelů dostupné ještě 

rychlejší, stabilnější a bezpečnější datové připojení. 
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Recepty 

KOLÁČ S CUKETOU A MÁKEM 

4 vejce, 200 g krupicového cukru, 500 g polohrubé mouky, 300 g najemno nastrouhané cu-

kety, 50 g celého máku, 200 ml oleje, 100 ml mléka, 1 prášek do pečiva, 1 vanilkový cukr 

strouhaná citrónová kůra 

Vejce s cukrem šleháme asi 5 minut do pěny. Pak přidáme ostatní suroviny (kromě cukety) a 

vyšleháme. Pak vmícháme očištěnou, bez jader, najemno nastrouhanou cuketu. Nalijeme na 

vyšší plech, který vymažeme tukem a vysypeme moukou nebo vyložíme pečícím papírem. 

Pečeme asi 40 min při 180°C 

Vychlazený koláč můžeme polít polevou: 200 g moučkového cukru + 2 lžíce citrónové šťávy 

+ 2 lžíce vroucí vody = šlehat (dle potřeby přidáme šťávu nebo vodu) 

 

CUKETOVÝ KOLÁČ S VANILKOVÝM KRÉMEM 

Těsto: 

 

300 g polohrubé mouky, 200 g práškového cukru, 1 prášek do pečiva, 2 vanilkové cukry,  

350 g nastrouhané cukety najemno, 5 vajec, 150 ml mléka, 250 g másla, 50 ml rumu, 20 g ka-

kaa 

 

Vanilkový krém: 

 

300 ml mléka, 5 lžic hladké mouky, 2 vanilkové cukry, 250 g másla, 200 g moučkového 

cukru, šťáva z jednoho citrónu 

 

Vejce vyšleháme s práškovým cukrem do pěny. Postupně přidáváme máslo, vanilkový cukr, 

rum, mléko a polohrubou mouku smíchanou s práškem do pečiva. Nakonec vmícháme na-

strouhanou cuketu a zlehka vypracujeme těsto. Rozdělíme na dvě části, do jedné přidáme ka-

kao. Plech vymažeme a vysypeme moukou, nalijeme těsto světlé a pak kakaové. Pečeme ve 

středně vyhřáté troubě. Necháme vychladnout, natřeme vanilkovým krémem. 

( Můžete ještě na vrch buchty dát čokoládovou polevu) 

Vanilkový krém: 

 

Hladce vymícháme mléko s moukou a vanilkovým cukrem, uvaříme na hustou kaši a ne-

cháme vychladnout. Máslo vyšleháme do pěny s moučkovým cukrem. Smícháme s vychlaze-

nou hustou kaší a nakonec zjemníme citrónovou šťávou. 

 

 

 

Dobrou chuť 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://varime-doma.cz/cuketa-recepty/
https://varime-doma.cz/cuketa-recepty/
https://varime-doma.cz/mak/
https://varime-doma.cz/cuketa-recepty/
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